



R. I. P.

Hoy jueves, 14 del corriente, á las 9 de la mañana, se celebrará en la parroquial Iglesia de Sta. Maria la misa de octava por el eterno descanso de

LA SEÑORA

DOÑA MARIA DEL PILAR TEROL Y CARBONELL,

VIUDA DE D. ANTONIO BORONAT PAYÁ,

que falleció el 6 del actual.

Sus afligidos hijos, hijos políticos, nietos, hermanas políticas, sobrinos y demas parientes, participan á sus amigos y conocidos se dignen asistir á tan piadoso acto.

ALCOY 14 DE JULIO DE 1881.

LOS SUCESOS DE ORAN.

Cumpliendo nuestra cotidiana tarea de dar cuenta á nuestros abonados de los tristes acontecimientos que han tenido lugar en la Argelia, á continuacion copiamos el siguiente telegrama que, desde Orán, dirigen á *El Imparcial*:

«Entre nuestros compatriotas reina gran agitacion con motivo de la recogida de armas.

Telegrafian de Sedbou que el jefe insurrecto Bou-Amema marcha con fuerzas numerosas sobre la region del Tell, llevando un inmenso convoy con muchas bestias de carga.

El movimiento parece no tiene otro objeto que el de proveerse de víveres.

El general francés Louis ocupa con tres columnas el Estricha y Teddon,

Las tribus del territorio de Hemezen, tranquilas.

Los puntos de Saida están ocupados militarmente en la prevision de un ataque por parte de los árabes.

El vapor correo trasatlántico *San Agustín* condujo de Francia mil hombres de infanteria, los cuales han desembarcado hoy.

En Sahouria hay un pánico horrible por haberse unido á los insurrectos las tribus vecinas.

Perregaux está ya en comunicacion. Los carreros españoles y los colonos se refugiaron á tiempo á la poblacion.

Dicese que Bou-Amema atacó á una tribu árabe que se negó á sublevarse.

Ali Sitman, segundo hoy de Bou-Amema se ofreció á servir al gobierno francés é impedir nuevas insurrecciones si se le nombra comandante general del Sahara.

El calor es excesivo, y con el aumentan las enfermedades en el ejército.

Se esperan ingenieros militares que han

de dirigir las fortificaciones que el gobierno se propone construir este verano en algunos puntos de la frontera.»

Tambien á nuestro colega *El Liberal* telegrafian desde Almeria lo siguiente:

«Han llegado los vapores *Victoria y Numancia* con 350 pasajeros procedentes de Orán.

Las noticias que traen de las vecinas costas son muy alarmantes. Nótase desde hace algunos dias la aglomeracion de moros en Oran. Todos los dias llegan numerosos grupos del interior. El viernes (8) entraron 250. Esto inquieta bastante á nuestros compatriotas, que comienzan á ser objeto de medidas injustificadas.

A *El Correo Español* se le ha exigido el depósito de una fuerte cantidad para continuar en su publicacion. Sus redactores se ven constantemente vigilados por la policia.

Del interior dicen que los moros de Marhion (?) han asesinado á tres carreteros españoles, quemando despues los carros.

Cuéntase tambien que por las calles de Saida véense mujeres moras vestidas con preudas de las mujeres españolas asesinadas y robadas.

Un guarda del *chantier* Miralles ha sido preso por el caid de Onel Balá por haber puesto en conocimiento de las autoridades los nombres de los moros que robaron el *chantier*.

Los españoles que permanecen todavía en las explotaciones del esparto, se ven obligados á formar rondas de vigilancia. No consintiendoles llevar armas ni de fuego ni blancas, van armados de palos. A los colonos y trabajadores franceses se les suministran ó se les consienten escopetas y fusiles.

El calor abrasador de estos dias ha producido bajas horrosas en las columnas que operan al Sur de la provincia. Los colonos caen asfixiados á centenares. Entre los muertos por esa causa se encuentra un comandante.

Créese inminente una sublevacion de las tribus que habitan en el rio Salado.

En Bran se temen grandes conflictos.

En las inmediaciones de Na Ama han

aparecido dos cadáveres de los prisioneros que llevaba Bou-Amema.

Los dueños de los *chantiers* asaltados han abierto una suscripcion para socorrer á las familias perjudicadas; pero solo conceden socorro á los trabajadores españoles que ofrecen permanecer en sus faenas.

En Relisante han sido incendiadas las mieses. Celébrase en dicho pueblo estos dias una feria, á la cual se ha prohibido que asistan los españoles.

Ayer desembarcaron en Oran tropas: en junto unos 1.000 hombres.

Circulaban en Oran rumores alarmantes respecto á la suerte de las tropas que guardan á Saida.»

Seccion local.

En el acto de entregar anteayer los premios á las alumnas del colegio de niñas establecido en la Casa de Desamparados, cuyo acto sucintamente reseñamos ayer, se pronunciaron los siguientes discursos que, siguiendo la costumbre establecida, publicamos á continuacion.

El presidente de la Junta de Instruccion primaria D. Tomás Moltó, con la facilidad de palabra que tiene acreditada, dijo:

SEÑORES:

En el dia de hoy destinado al reparto de premios alcanzados por las jóvenes alumnas de esta Enseñanza, no voy á hablar como lo he hecho en circunstancias análogas, dedicándome á ensalzar la importancia de la educacion. Aquí nos hallamos en un centro de beneficencia, verdadero templo de la caridad, y ante unas mujeres que, despreciando las delicias con que el mundo les brinda, han venido á derramar entre estas paredes y en pró de los desvalidos los tesoros de ternura de su alma.

Como la industriosa abeja, fabrican la dulce miel y la amarilla cera que sirve de regalo para los que saben aprovecharse de su trabajo. Mas, así como la miel sirve para recordar al hombre el néctar de los antiguos dioses, y la cera sirve para ser quemada ante los altares en holocausto de admiracion

= 132 =

«Mientras ha estado lejos de nosotros y obrado como los árabes nos hemos reido de él; perdónanos esta duda que podría ofenderte.

Es que conocemos al leon y á los hombres; es que sabemos que el profeta ha dicho: «Dios ha dado al hombre la fuerza de un hombre, y al leon la de cuarenta hombres, con objeto de recordar á este, si pudiera olvidarlo, *Que todo viene de Dios y vuelve á Dios.*»

«Mas tarde, cuando hemos sabido que esteromano estaba entre nosotros, buscando al leon, sin acechos, sin abrigo, frente á frente, le hemos considerado como hombre muerto.

«Y hemos temido que tus hermanos nos hiciesen pagar caro el precio de tu sangre.

«Entonces hemos ido á consultar á un marabout, que lo sabe todo, y este marabout nos ha dicho:

«Dios es grande y puede todo lo que quiere.

«Este hombre de quien me habláis, y que viene del otro lado de los mares, no es un omano, sino un servidor de Dios.

= 131 =

queja es fundada y si tengo razon al pedirte justicia.»

—¡Chera Allah! Chera Allah! repitieron sus compañeros; no tenemos descanso ni seguridad. Bastará que vengas con nosotros para que él desaparezca; y lo que él no nos come, telo daremos para que la paz sea con nosotros.

Como se vé la idea de la dominacion que yo ejercia sobre el leon comenzaba á apoderarse de todos los espíritus.

Procuré hacer comprender á estas buenas gentes que si el leon no habia ruidido durante las noches en que yo le buscaba, era por fortuna suya, que si habia vuelto despues de mi partida seria porque esto le habia parecido conveniente.

Pero, ¿que puede la verdad clara y palpable contra la supersticion en los pueblos tan ignorantes y crédulos como el árabe?

Todos mis razonamientos no pudieron quebrantar su conviccion, y por fin un sábio presente en la asamblea me dijo:

—«Hace tiempo se nos ha hablado de un romano que pretendia matar al leon, y se nos ha indicado tener sus acechos en las inmediaciones de Guelma.

= 128 =

multitud de árabes acurrucados y silenciosos.

Habian entrado y se habian sentado aguardando que me despertase, con tales precauciones, que yo no habia oido nada.

Cuando me incorporé uno de ellos avanzó hácia mí con un aire lleno de tristeza y empezó á gritar desesperadamente.

«¡Chera Allah! ¡Chera Allah! ¡Justicia de Dios! justicia de Dios!—Y treinta voces en el grupo repetian con el mismo tono: ¡Chera Allah! ¡Chera Allah!»

—Veamos, explicaos, les dije, aturdido por ese concierto discordante, y decidme lo que pedís.

Todos callaron á la vez, y el que habia avanzado tomó la palabra en estos términos:

—«En nombre de Dios, escúchame, escucha la queja que vengo á darte, y hazme justicia, si me crees con derecho á ella.

«Yo tenia una pollina por la cual hubiera rehusado diez camellas si se me hubiesen ofrecido, porque le amaba como á mis ojos.

«Ayer al mediodia la conduje al rio para bañarla.

«Al salir del agua fui á ponerla á la som-

y agradecimiento al Ser Supremo, así los desvelos de estas Hermanas directoras se elevan en forma de perfumado incienso y llegan al trono del Altísimo, como la ofrenda más preciada que la caridad le envía.

Dejad, pues, señores, que en primer término dedique un recuerdo de admiración á estas Hermanas Carmelitas que el otro día apellidaba ángeles de la tierra y que efectivamente lo son, venidas á enseñarnos como se practican las obras de misericordia por amor al prójimo y por amor á Dios.

Cumplido el deber de rendir un tributo á estas Hermanas, que nunca ensalzaré bastante, paso á felicitar á la muy digna Junta directiva de esta santa Casa, para la que el día de hoy debe ser un verdadero día de gloria, y termino felicitando á las aprovechadas cuanto inteligentes alumnas, que, con su aplicación, han conseguido ver ornadas sus frentes con la corona del triunfo, á la par, que han enaltecido el buen nombre y fama de esta enseñanza, á lo que convergen todas las simpatías y por la que hago votos en nombre de la Junta de Instrucción pública que me honro en presidir, para que en no lejanos días la veamos á la altura que todos los pechos alcayanos anhelan.»

Levantóse á continuación el presidente de la Junta directiva de la mencionada Casa de Desamparados, Sr. Cura-arcipreste de Santa María Dr. D. Jaime Pajaron y Ripoll, y con la elocuencia que le distingue y de que tantas pruebas tiene dadas, dijo:

SEÑORES:

A las gratulatorias frases dirigidas por el dignísimo presidente de la Junta de Instrucción á la directiva de esta Casa de Desamparados, yo, en nombre de la misma debo responder con una palabra de profunda gratitud; á los aplausos tributados á las Hermanas Carmelitas que dirigen este centro de Enseñanza, me asocio de todo corazón y bato palmas por los triunfos obtenidos en los precedentes exámenes, que así honran á las Hermanas como enaltecen á sus laureadas discípulas. Tal la galana flor inclina su cáliz bajo el peso de las gotas de rocío, que, heridas por los rayos del sol naciente, asemeja á una corona matizada de perlas y diamantes.

Se ha dicho, Sres. y es la verdad, que el magisterio reviste el carácter de un sacerdocio, y que las maestras de primeras letras vienen á ser entre nosotros como las antiguas vestales encargadas de conservar en el templo de nuestra alma el fuego sagrado del humano saber; por ello, estas sacerdotizas de la inteligencia son acreedoras á

todo el respeto y veneración que á sus vestales tributó el pueblo Romano. Mas cuando este sacerdocio se ejerce en medio de nosotros, adornado con el blanco ropaje de la virginidad y el tosco sayal es la nacarada concha que encierra un corazón de oro y una alma de querube, entouces á su paso se inclinan todas las frentes y nuestras lenguas se mueven como las hojas del bosque agitadas por el blando susurro de la brisa matutina, para saludar á las hijas del Carmelo con esta entusiasta palabra que es todo un poema de admiración y de amor, «benditas seas!»

Desde que el divino Salvador abrió sus brazos para recibir en ellos á los tiernos párvulos que le ofrecían amantísimas madres, y á los apóstoles que se oponían á esta manifestación de ternura, les dijo aquellas consoladoras palabras: «dejad que los niños se acerquen á mí», la niñez se nos muestra en la sociedad cristiana adornada con una aureola de gloria, formando nuestras más infables delicias y atrayendo hácia sí las puras emanaciones de nuestro corazón, los luminosos destellos de nuestra alma. ¡Qué diferencia, señores, entre el respeto que hoy nos merece el inocente niño, y la dureza y la crueldad con que le trató aquel mundo de quien gráficamente ha dicho el apóstol S. Pablo que fué un mundo sin entrañas y sin misericordia! Atenas y Esparta arrancan los niños al regazo de su madre para darles una educación exclusivamente social que mata en flor los más tiernos sentimientos de la familia, y el escudo de guerra en que se depositaba el niño al nacer, es símbolo bien significativo de que se le fundía desde los primeros años solo para el combate. En Roma la mirada del padre decide en la cuna de la suerte del niño; si aquella es de benignidad ó de compasión, el niño salva su existencia; si es de ira ó de desprecio, el niño muere desde luego ó es arrojado á la vía pública para ser comido de los perros ó caer en manos de los que ignominiosamente traficaban en la tortura de sus miembros ó en las seducciones del candor, formando aquel ejército de lisiados, cancer de Roma, ó vendiendo en pública subasta los atractivos de la belleza cual inmenso lozadal en que ahogó su virilidad aquel pueblo rey. En cambio, desde que el divino Maestro cubrió con su manto de gloria al inocente niño, los hombres más eminentes de la Iglesia Católica, no se desdijeron en bajarse hasta el pequeñuelo, y á guisa por la ciencia y anacoretas por la virtud, tuvieron á grande gloria el rodearse de los niños é imbuirles, con la paciencia de los Santos, no tan solo los conocimientos divinos si que

también los conocimientos del orden natural; ahí tenéis á Orígenes genio de primer orden en la historia de la humanidad y tipo de esos gigantes de ciencia y de virtud cristiana que se humillaron hasta el niño depositando en su tierno corazón los gérmenes del bien y del saber. Ahí tenéis en edad más cercana á la nuestra á ese oráculo insigne del concilio de Constanza, gloria y ornamento de las ciencias eclesiásticas y humanas, al gran Jerson, cuyas mayores delicias fueron siempre reunir en torno de sí á la niñez é instruirlos en la ciencia de Dios y de los hombres. Y en nuestros días cuando parece dibujarse cierta tendencia avasalladora que intenta emancipar al niño de la influencia y protectorado de la Iglesia, aquel Espíritu que en los días de la creación fluctuaba sobre las aguas, y que en los de Pentecostés descendió sobre los apóstoles iluminando entendimientos y abrasando voluntades, agitando hoy su soplo divino en el campo fecundo de la Iglesia, ha hecho germinar los institutos religiosos consagrados á la enseñanza de la juventud por deber del ministerio y por el heroísmo de una santidad que abandona el mundo por seguir las ensangrentadas huellas del que fué su Salvador.

Tal, señores, es el instituto de estas Hermanas Carmelitas tan perfectamente identificadas con los destinos religiosos y sociales de nuestra ciudad. Para estas las deferencias de nuestras dignísimas autoridades, para estas los plácemes de la Junta de Instrucción, para estas la complacencia é íntimo gozo de la Junta directiva de esta Casa, para estas el amor de nuestro pueblo. Que las Hermanas Carmelitas, pues, al recibir esta corona que hoy depositamos en sus manos, la mantengan siempre lozana y despidiendo de sí exquisita fragancia; que como la yedra crece pegada al tronco, así el amor de las Hermanas crezca entrelazado á nuestra ciudad, y que desde este recinto sean ellas, por sus virtudes, delicada flor que envía á nuestros corazones torrentes de aroma, y por su ciencia, lámpara luminosa que guíe con sus esplendentes centelleos á estas tiernas, niñas al templo del saber cristiano.»

En la sesión semanal ordinaria celebrada el lunes por el Ayuntamiento se tomaron los siguientes acuerdos:

Se dió cuenta de la resolución recaída en el expediente de azada interpuesta por D. Antonio Pérez Llacer y hermanos contra ciertos acuerdos del Ayuntamiento referentes á la Fábrica «La Algodonera.»

Se acordó manifestar al Sr. Gobernador

Civil de la provincia que este ayuntamiento se conceptua dispensado de la formación de planos de carreteras municipales por las muchas cargas y atenciones que sobre los fondos del Municipio pesan y porque considera suficientemente atendidas sus necesidades con la ejecución de las ya incluidas en el plan general de las del Estado y la Provincia.

Se dió cuenta de la relación presentada por D. Rafael Masia Botella, perito tercero nombrado de común acuerdo por el Ayuntamiento y D. José Luis Semper, para resolver la discordia que existía en cuanto al precio del terreno que las casas números 4 y 6 de la Plaza de San Agustín, viene á ocupar de la vía pública con motivo de las obras que se están llevando á efecto, y se acordó en un todo someterse á dicha resolución.

También se dió cuenta de otras dos relaciones de medición y valoración presentadas por D. José Moltó y Valor y D. Rafael Masia Valor, de los terrenos ocupados de la vía pública de la casa núm. 2 de la Plaza de San Agustín, y visto que no hay acuerdo entre ambos peritos con respecto á la valoración de los mismos, se acordó autorizar á D. Manuel Gisbert Barceló, para que en representación del Ayuntamiento, proceda con el propietario de la referida casa á la designación y nombramiento de un perito tercero que dirima el punto de discordia.

A virtud de un escrito del Sr. Arquitecto municipal, se acordó que la Comisión de Policía Urbana asesorándose de las personas que juzgue oportuno practique una detenida revisión en la parte de las Ordenanzas municipales referente á edificaciones y presente el oportuno proyecto de reforma.

Se autorizó á Luis Abad Sanjuan para la construcción de un piso sobre la obra actual de su casa de la calle de S. Roque con sujeción al permiso que se le concedió en el pasado año 1874.

Igualmente se autorizó á los Sres. D. Antonio Vicens Abad, D. Juan Biete Blanes, D. Francisco Silvestre Pascual y D. Juan Muntó García, al primero para introducir en la decoración de fachada de su casa en construcción, núm. 12 de la calle de San Francisco las variaciones que detalla en su instancia de 4 de los corrientes y á los 3 restantes para la ejecución de las obras de reforma que tenían solicitadas en sus respectivas casas números 31 de la calle de San Mateo, 22 de la de San José y 10 de la de frente San Juan.

Se autorizó á la Comisión municipal de Montes y plantíos para estudiar y proponer

= 129 =

bra sobre el sendero del bosque, á cincuenta pasos del arroyo, donde volví para hacer mis abluciones y orar.

»Me pareció oír revolcarse á mi pollina; pero como esta era su costumbre, no fijé mi atención pensando que debería bañarla una segunda vez.

»En el momento en que iba á subir por la margen del arroyo oí pisadas por encima del sitio donde estaba.

»Los pasos eran sordos; creí sería mi pollina.

»Al levantar la cabeza apercibí...

»Mi sangre se hiela y mi corazón tiembla solo al pensarlo...

»Apercibí... al león que me miraba riéndose.

»—¡Mi pollina!—le grité—y le arrojé agua al rostro, lo que pareció divertirlo.

»Viendo que se burlaba de mí, y olvidando todo temor personal, cojí piedras y se las tiré.

»El se echó para demostrarle lo poco que se cuidaba de mi cólera.

»Entonces perdí la razón, y dando un pequeño rodeo, llegué corriendo al lindero.

= 130 =

»Mi primera mirada fué para mi pobre pollina; estaba tendida sin vida bajo un árbol, en medio de un mar de sangre.

»Quise aproximarme á ella; pero el león que me seguía con la vista, se levantó amenazador y saltó hacia mí con un rugido atronador.

»Yo estaba cerca del arroyo, y me lancé sumergiéndome en un hoyo profundo.

»Cuando volví á flor de agua vi al león echado sobre el borde y bebiendo sin perderme de vista.

»—Que esta agua te envenene, perro, pagano, le dije alejándome hácia la otra orilla, y mueras antes que tu estómago hambriento esté replóto con mi tesoro.

»El león no prestó ninguna atención á mis palabras; tampoco se dignó moverse cuando me vió salir del agua, y de tan lejos como pude, alejándome á todo correr, le apercibí bebiendo siempre tranquilamente.

»Es un mar elestómago de ese monstruo; pero un mar capaz de secar nuestros arroyos y de tragarse á todos los musulmanes y á sus rebaños.

»—Tu ves, terminó este hombre si mi

= 133 =

»Puesto que busca al león frente á frente, es que su corazón es de acero y su mirada de fuego.

»Dios le ha hecho así para hacer humillar la cerviz á los orgullosos que se creen fuertes por sí solos.

»El león evitará su presencia como vosotros evitais la presencia del león; pero el romano tendrá buen éxito; el león morirá á sus elegidas manos, y no será su sola víctima.

»Buscad á ese hombre, y os traerá la paz.

»Besad su mano, y ella os protegerá.

»Colmadle de bienes; esto os aprovechará y dad gracias á Dios por enviaros un salvador que ha escogido entre todos los hombres. Así sea.

»Hé aquí lo que nos ha dicho el marabout, y tú has justificado sus palabras dominando al león con sola tu presencia.

»Pero nosotros somos todos hijos de Adam y no sería justo que una tribu sola se aprovechase de las ventajas de la paz cuando otros sufren y vienen á reclamar tu protección.

»Síguenos á nuestras casas donde eres aguardado por grandes y pequeños, que

Al Ayuntamiento un proyecto de reforma en el paseo de la Glorieta.

Ha sido multada por el Gobernador civil de Valencia la empresa Primitiva alcoyana por llevar uno de sus coches mas número de asientos que los que el reglamento de termina.

En la madrugada del día 5 del presente mes, se cometió un robo en el fielato de consumos de la vecina villa de Bocairente. Los ladrones se apoderaron de unos 240 rs. en calderilla, única existencia metálica, por haberse estraído el día anterior toda la plata que habia en el fielato. Tambien desaparecieron unos cuantos talones sуетos, que para su cobro se cortaron de los libros del registro.

Segun se decia, parece ser que llamaron á la puerta de la habitacion del admitistrador, y levantándose este y abriéndola, se arrojaron sobre él dos hombres enmascarados, y en tanto uno sujetábalo, el otro dedicóse al registro y robo de lo espresado. El juez entiende en el asunto.

En un periódico de Alicante leemos el siguiente horrible relato:

En la noche del sábado último y en una de las mas apartadas callejuelas del barrio de San Anton llamada del Gallo, fué objeto de un hecho inaudito una desgraciada jóven recién llegaba de Oran con su esposo y un niño de corta edad. Ocupado el marido en las altas horas de la referida noche trabajando en su oficio de panadero, se en contraba la pobre jóven esperando su regreso y al oír llamar á la puerta de la casa, se apresuró á franquearla, cuando se vió de repente sorprendida por dos desconocidos que navaja en mano se arrojaron sobre la infeliz amenazándola con la vida si no accedia á sus brutales exigencias, pero rehaciéndose de la primera sorpresa y haciendo un esfuerzo supremo logró desacirse de las manos de aquellos de salmados y lanzándose á la calle, principiá á gritar desesperadamente pidiendo socorro, mas la fatal circunstancia de haberse olvidado en los primeros momentos de su pequeño hijo, que dormia tranquilamente, le hizo volver á penetrar en la habitacion y despreciando todo género de peligro, se arrojó con la valentia de la madre que vé amenazada la existencia de su hijo sobre aquellos dos salvajes que ya le tenían en su poder maltratándole bárbaramente y haciendo presa de aquella tierna criatura obligaron á su pobre madre á saciar los criminales deseos de aquellos infames, haciéndola objeto de los mas crueles tratamientos.

La presencia del vigilante nocturno y de algunos vecinos que acudieron al lugar de la ocurrencia puso fin á la repugnante obra de estos malvados que inmediatamente fueron reducidos á prision.

Creemos que el merecido castigo de estos seres abyectos no se hará esperar y que la justicia de los hombres será inexorable, pues así lo exige la enormidad del delito cometido y la vindicta pública.»

Ha sido nombrado Promotor Fiscal sustituto del Juzgado de primera instancia del distrito de la Universidad de Madrid, y tomado posesion de su destino, nuestro paisano y particular amigo D. Ignacio Valor y Thous, abogado del ilustre colegio de aquella corte.

Felicitemos al Sr. Valor sinceramente, deseándole todo género de prosperidades en su honrosa profesion y nuevo cargo.

Mañana viernes, 15 de los corrientes, á las diez de su mañana, habrá vista pública en el Juzgado de 1.ª instancia de esta ciudad en la que emitirán sus opiniones sobre pago de cantidad en ciertos autos ejecutivos, los abogados D. Francisco Tormo Fe meña y D. Miguel Gironés Sanchis.

Ayer tomaron posesion de la Junta local de Sanidad los vocales nuevamente nombrados, habiendo tomado en la reunion celebra

da al efecto, importantes acuerdos. Para conciliar la resolucion de los cortantes de no vender carne de cerdo por no hallarse conformes con la hora que se les habia designado, se acordó que la matanza de las reses de cerda se efectúe á las doce de la noche, con lo que, dejando pasar las seis horas de orco que las Ordenanzas exigen, permitirá que las carnes se puedan sacar á la venta al abrirse el Mercado público. Se acordó, además, permitir la matanza de carneros jóvenes y de otras clases de reses, que sin motivo fundado no se han consumido hasta ahora. Igualmente se dispuso girar visitas á todos los establecimientos que por su índole, deban ser objeto de esta medida y dictar las disposiciones que de la inspeccion referida resulten oportunas.

Mucho nos complacen los buenos deseos con que la nueva Junta inaugura su mision y mucho celebraremos que no ceje en tal camiuo.

Ha abierto su estudio de Abogado en esta ciudad, en su casa calle Mayor núm. 22, nuestro estimado amigo D. Francisco de A. Sempere, Director que fué de nuestro apreciable colega *La Revista de Alcoy*.

Correspondencia particular.

Sr. Director de *EL SERPIS*
Onteniente 11 Julio 1881.

Muy Sr. mio: Estamos en plena recoleccion de trigo, y los labradores parece que no se muestran este año muy satisfechos de los rendimientos de este cereal, pues no hizo su granazon como debiera á consecuencia, sin duda, de los frios que se dejaron sentir á primeros del pasado mes.

Las elecciones municipales efectuadas en esta el día 9 del presente, dieron el mismo resultado que las anteriores; es decir, que no hubo ni un elector que fuera á emitir su voto, resultando no poder constituir las mesas. Estraño es esto, cuando vemos en otros pueblos las luchas y manejos que hoy, para posesionarse y engalanarse algunos con el nombre de Alcalde.

Ayer por la tarde se hizo en esta la publicacion de las fiestas civico-religiosas que en honor al Stmo. Cristo de la Agonia, han de celebrarse los días 27, 28 y 29 del próximo Agosto. Multitud de forasteros de los pueblos circunvecinos empezaron á circular por las calles de esta villa desde las primeras horas de la tarde, y á eso de las 6 echaron al vuelo las campanas, dejárouse oír los acordes de dos bandas de música que acompañadas de dos parejas de cada comparsa de las que han de figurar en los días de la fiesta, recorrieron las calles designadas de antemano, cerrando la comitiva multitud de vecinos galantemente convidados, al efecto, y precedidos por el Muy Ilustre Ayuntamiento y clero de la Parroquia de S. Carlos

Después de la perosa enfermedad sufrida por el primer actor y director de la compañía dramática que actua en el teatrillo de esta villa D. Manuel de la Vega, el sábado volvió á presentarse en escena, ejecutando el papel de German en «El sueño de un malvado», y el domingo el de Andres en «La Carcajada». No sé como decirle á V. el admirable modo con que desempeñó ambos difíciles papeles, y solo me contentaré con hacerle saber que el público quedó altamente satisfecho de la ejecucion, como lo demostró aplaudiendo repetidas veces. El resto de la compañía ayudó tambien mucho al buen desempeño de las citadas obras. En la pieza «La Casa de Campo» fué tambien muy aplaudida la dama jóven Srta. Castellanos por lo bien que supo interpretar su papel.

Esto es cuanto ocurre de notable en esta poblacion, y sin otra cosa sabe que puede disponer de su afmo. S. S. Q. S. M. B.
El correspondal.

Correo de Madrid

Correspondencia particular.

Madrid 12 de Julio 1881.
Dicen algunos periódicos que en el con-

sejo habido ayer, antes de salir para los baños el Sr. Sagasta, los ministros acordaron definitivamente quienes eran los candidatos adictos en los varios distritos donde se presentan dos ó mas ministeriales, y tengo entendido que el gobierno, respecto al menos á algunas localidades ha hecho algo mas que acordar quienes sean los candidatos que han de gozar del, ahora como siempre, poderoso auxilio oficial y el desautorizar terminantemente á los que se presentan á luchar como constitucionales pero por su cuenta y riesgo poniendo en peligro á los protegidos por el gobierno.

Parece que en este sentido se enviaron instrucciones terminantes á los gobernadores de las provincias si es que no se han enviado ya.

La esperanza de que las candidaturas ministeriales se iran simplificando á medida que se acercase el día de las elecciones, no se confirma. Tanto ha hablado y prometido el gobierno de la independencia de los comites provinciales y locales en la cuestion electoral, que realmente los candidatos caneros impuestos por el gobierno en los distritos tropiezan con serias dificultades, sobre todo si son centralistas ó campistas, y tan dudosa esta la eleccion en algunas circunscripciones especialmente que ni los ministeriales ni las oposiciones saben quien ó quienes triunfarán.

Algunos de los adictos que se ven mas apurados no niegan que procurarán traer acta aunque sea grave, aunque tenga que anularla el Congreso pues así esperan triunfar sin violencias en segundas elecciones.

Si estos propósitos se realizan daran bastante que hablar las próximas elecciones y se sabrá prácticamente como quier el Sr. Alonso Martinez dignificar el cuerpo electoral que tan poco le satisfacía durante el mando de los conservadores.

Por lo demas en pocos momentos han sido tan necesarias las cortes como en los actuales para evitar complacencias generalmente de escasa importancia pero que pudieran engendrar habitos poco conformes con la esencia del régimen monárquico constitucional.

La indolencia del caracter del señor Sagasta, cierta voluntaria sumision del ministro de la Guerra y el deseo de continuar en el poder por parte de algunos ministros, establecen una diferencia notable entre el modo de ser del poder egecutivo en la actualidad y el que tenia durante los ministerios presididos por el Sr. Cánovas del Castillo. Las cortes contribuirán sin duda á borrar estas diferencias que por extralimitar las responsabilidades, á todos perjudican.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Buenavetura. Cristo.

SANTO DE MAÑANA.—S. Enrique de emperador y S. Camilo de Lelis f. CULTOS.

Iglesia del Sto. Sepulcro.—Solemne novenario que á Maria Santísima del Carmen consagran sus hijos de la V. O. T. y cofrades del Sto. Escapulario.—Día 6.º del novenario. Por la mañana á las 4, se celebrará una misarezada, acompañada de armonium. Por la tarde á la hora de costumbre se manifestará á S. D. M. se rezará el rosario á Maria Santísima, seguirá el sermón, luego la meditacion concluyendo con los gozos cantados y reserva. Hoy predicará D. Remedio Aguilar Pbro. Vicario de Bañeras Asunto: El Escapulario del Carmen nos defiende en la hora de la muerte.

Avisos de corporaciones.

Iglesia de S. Mauro y S. Francisco.

Habiendo de procederse á la restauracion inmediata de la Parroquia de S. Mauro y S. Francisco de esta ciudad, ha acordado Su Junta Directiva en sesion celebrada el 28 del pasado mes, el sacar á publica su basta por término de 30 días á contar de la

fecha del presente anuncio los trabajos decorativos en sus dos secciones de Pintura y Dorado y en la de Estuco, que se han de realizar en la nave central y principal de dicha Parroquia.

Las proposiciones que á cada una de ambas secciones se presenten dentro del término antes prefijado, se efectuarán en pliegos cerrados que se dirigirán á nombre del Sr. Cura párroco de la antedicha Iglesia, hallándose en esta de manifiesto para el debido conocimiento de los licitadores el pliego de condiciones generales para la subasta.

Alcoy 6 de Julio de 1881.

P. A. de la J. D.

EL SECRETARIO.

Federico Terol.

EL IRIS.

Sociedad Artístico Recreativa

Se pone en conocimiento de los señores Socios, como el Viernes 15 del actual, tendrá lugar en los salones de esta Sociedad el 1.º de los Conciertos Musicales, segun lo acordado en Junta General del 26 del pasado mes de Junio.

La Orquesta de la Música Novísima ejecutará las piezas siguientes.

Primera parte.

- 1.º Sinfonia, L. Algerienne Metra.
- 2.º Melodia. La Colombe Gounod.
- 3.º Célebre Quinteto Boecherini.

Segunda parte.

- 4.º Overture Pastorale Pldilemon et Buncis. Gounod.
- 5.º Gran Septuor, Op. 20. Beethoven.
- 6.º Tandade Valses, Neu Wien. Strans.

El Concierto empezará á las 9 de la noche y tendrán entrada todos los Sócios y Señoras que acompañen.

Alcoy 12 Julio 1881.

El Presidente de la Comision de Conciertos.

Mariano Monllor.

D. O. M.

Esta noche á las oraciones se celebrará en el Altar Mayor de la iglesia de S. Agustin, el rezo en sufragio del alma de la

SEÑORA

Doña Maria del Pilar Terol

Y CARBONELL.

Sus afligidos hijos, hijos politicos, nietos hermanas politicas, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

Seccion mercantil.

Alcoy 14 de Julio de 1881.

CAMBIOS.

PLAZA	PA- REL	DI- NERO	PLAZA	DI- NERO
Alicante		114	Murcia	718
Albacete	118		Orense	1
Almeria	314		Oviedo	718
Barcelona	114		Palencia	718
Bilbao	718		Pamplona	1
Batájoz	1		Pontevedra	118
Burgos	118		Palma	1718
Cañiz	314		Salamanca	1314
Cartagena	314		S. Sebastian	718
Coruña	718		Santander	118
Córdoba	314		Santiago	814
Castellon	118		Sevilla	818
Granada	1		Terragona	1112
Jaen	718		Toledo	1114
Jerez	718		Valencia	114
Lérida	314		Valladolid	1
Logroño	718		Vigo	1
Lugo	114		Vitoria	1
Madrid	314		Zaragoza	718
Málaga				

Paris 8 dias vista 5,07
Londres 90 dias fecha 48,75

ALCOY 1881.

Imprenta de EL SERPIS.

5, Sta. Elena, 5.

Guia del comprador en Alcoy.

Anuncios recomendados.

Cafés y fondas D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agustín, 20.	Modas. D. Antonio Muñoz sastre s. Lorenzo, 16.
Droguerías. D. Eduardo Fiol, Mercado, 2 Drogueria, paqueteria, ultramarinos y coloniales. Sres Climent y Laporta, Mercado 22, (antigua de Cardo.)	Peluquerías. D. Emeterio Lario, Mercado 1, entresuelo (esquina del Piñó.)
Farmacías. D. Santiago Monllor s. Nicolás, 1	Petróleo, espíritu y aguardiente de todas clases. D. Francisco Giner Martí, s. Miguel 40, esquina a la calle Mayor Almacén. Caja de dos latas 88 rs. Una lata 44 Para fuera 68
Lampistería. D. Desiderio Margarit, s. Lorenzo 23, (Tienda de la Campana.)	Relojería y depósito de máquinas Singer D. Vicente García, s. Nicolás, 4.
Loza y cristal. Sr. D. José Martínez, Mercado 18. (La Perla.)	Sombrererías. D. Agustín Jarque, Mercado 10.
La Valenciana. PRIMITIVA FUNERARIA. D. Francisco Hurtado, Escuela, 8.	Sastrerías. D. Federico Peña Vidal, s. Lorenzo 2, entresuelo. D. Miguel Llopis, calle Mayor núm. 4.
	Zapatería. D. Francisco Badia, s. Lorenzo 27

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUATRO reales cada mes según las líneas.

Importante á los Caballeros.

TIENDA DE LA PURÍSIMA



DE JOSÉ VALERO

El dueño de este acreditado Establecimiento tiene el gusto de manifestar á su numerosa clientela y al público en general, el haber recibido de las mejores fábricas tanto de Cataluña como también del extranjero, propios para la presente temporada de verano, los artículos que á continuación espresa:

Completo surtido de Satenes, Elasticotines, Tupelines Castores, Edredones, Vicuñas negras y azules, Tricots, Meltons para Pardesús á precios muy arreglados.

Gran variedad de cortes para pantalones, en todos tipos y calidades, y lo mismo en chalecos, tanto de seda, como lana y piqué.

Para todo traje hay las elegantes lanas en todos dibujos y colores, desde el precio de 12 rs. vara hasta 60, lo mismo en driles puro hilo.

Para los Sres. Eclesiásticos hay el paño Sedan y el Cachimir doble de 7 1/2 palmos ancho propio para manteos y sotanas.

5, Mercado, 5.

TIENDA DEL FERRO-CARRIL

DE

VENANCIO RIERA

19, Mercado, 19.

Con notables ventajas en precio, ofrezco á mi numerosa clientela los surtidos que he recibido tanto en Tamisés, Merinos, Casimir, Capuchas merino y Canutillo, pañuelos Merino, Paño de seda de París, elasticotines y castores, como en Granadinas lisas hasta la mas tupida y labradas de última novedad, Velitos de Schantilly, Almagro, Blonda, Bruselas y Guipur, mantillas de Blonda redondas y las llamadas de Toalla.

También se han recibido para la presente estación los géneros siguientes:

Gran y variada colección de lanas lisas, brochadas, poplines, Fally de Lyon, estambre y seda en diferentes colores, y telas para adornos de gustos exquisitos.

Un completo surtido de percales y cretonas para camisas, vestidos y para adornos.

Para cortinas y cubiertas tengo adamascado encarnado de algodón, carmesí de estambre y cretonas persa clases fuertes, dibujos nuevos y colores finos.

Sábanas todo un ancho de lienzo de hilo de todas clases y de algodón.

Mantelería de hilo y la tan acreditada de algodón por ser de inmensa duración

Cutis para colchones y cortinas, los hay de algodón é hilo rayados y adamascados.

Grandioso surtido de pañuelos de bufanda, de uita inglesa, de seda para la cabeza y corbata.

Bañobas de piqué blancas desde 80 á 300 rs. una.

Un buen surtido de cotolinas retorcidas y sencillas, y de clase fina y superior piqué blancos y de colores, muleton acolchado con cenefa y sin ella y de cenefa bordada, batistas blancas de hilo y de algodón, linones en todos anchos.

Lienzos Cutray de Renteria, Grenoble y la tan conocida clase lavada.

Pañuelos de hilo Cutray y de batista.

Pañuelos merino negro lisos y bordados con fleco de torzal.

Pañuelos crespón lisos y de Manila bordados su color.

Cortinajes bordados, croixé y visillos.

Veludillos negros, azul, morado, café y cardenal.

Un completo y variado surtido de Corsés de diferentes formas, tanto en telas blancas y medio color como en bordados.

Á LOS FABRICANTES DE PAÑOS.

Hay para vender las maquinarias siguientes:
Una tundidora longitudinal en muy buen estado, ancha.

Una id transversal id. id. id.

Una cepiladora ó brusa de hierro nueva.

Una percha de dos tambores id. en muy buen estado.

Un juego de máquinas cardadoras grandes, emborradora y bovina de un metro 15 centim. arreglada á 52 hilos ó mechas.

Tres tornos de hilar, belgas, uno de 270 husos y dos de 240.

Tres id. id. ingleses, de 250 husos.

Una caldera de vapor con dos bullidores, como nueva, de fuerza de 25 á 30 caballos, sistema francés.

Una máquina de vapor de 8 á 10 caballos, horizontal, nueva, sistema parecido á las de La Marítima Terrestre de Barcelona.

Los precios son ventajosos y las máquinas modernas todas.

Para mas detalles y condiciones dirigirse á D. DESIDERIO AURA en BADAJOZ que tiene la comision de ventas.

A VISO.

Un maestro sangrador desea encontrar colocacion en un pueblo para ejercer su facultad. En esta Admonn darán razon.

SE VENDE

un carrito atartanado de seis asientos y una Victoria, todo en muy buen estado.

Darán razon en la Fonda de Rigal.

Farmacia de la Vda. de R. Isonso.

Píldoras de Ntra. Sra. de Lourdes,

Purgantes antibiliosas y depurativas.

Su accion es fácil y segura, no fatigando el estómago mas delicado, aun cuando su empleo haya de ser muy prolongado, y como depurativas no tienen rival.

Depósito en Alcoy, Botica del Campanar.

DOLORES

DE

MUELAS

Se calman los mas furiosos en el acto y con seguridad, con rapidez eléctrica, é infaliblemente se evitan con el LICOR DEL POLO DE ORIVE, dentífico reconocido universalmente por el mejor, mas aromático y más económico de cuantos existen, y así lo atestiguan los honrosos premios conseguidos en todas las Exposiciones donde ha sido presentado, inclusa la Universal de París, donde alcanzó el ÚNICO PREMIO concedido á los dentíficos españoles. Tiene dos usos: como calmante especial de los DOLORES DE MUELAS y como PRESERVADOR INFALIBLE de los mimos. Demuéstrales, en su instruccion. Con un frasco que vale SEIS reales, hay para conservar la boca limpia, fresca, perfumada y libre de toda enfermedad durante dos meses. Exíjase LICOR DE POLO DE ORIVE, Ascao, 7, Bilbao, grabado de relieve en cristal. FARMACIA DE ORIVE. BILBAO, en la capsula que recubre el tapon, y la firma de S. de Orive en blanco sobre verde y oro al rededor del cuello del frasco, sin cuyos requisitos es falsificado este dentífico. Se halla compuesto exclusivamente de vegetales y desprovisto de ácidos y toda sustancia cáustica, tan perjudicial al esmalte dentario. Depósito central para grandes descuentos. Bilbao su autor. Alcoy farmacia de Giner.

JARABE CURATIVO

DE LA

ANCIANA SEIGEL'S

Este nuevo preparado, que con su patente superioridad, ya ha desterrado por completo en las Américas, á todos los demás remedios empleados contra el reumatismo, padecimientos de los intestinos, dolencias del estómago, dolores nerviosos, fiebres é inflamaciones, hidropesía, enfermedades llamadas de mugeres, palpitaciones y enfermedades del corazon, mal de piedra, etc.; ha invadido por fortuna la Europa, siendo la admiracion de médicos y pacientes en cuantos casos se ha empleado, y proporcionando á la humanidad doliente la fuerza de conviccion para con seguridad poder exclamar:

No mas reumatismos.

No mas hidropesía.

Victoria completa sobre las enfermedades sílticas y venéreas.

Aniquilamiento de los padecimientos del estómago.

Para conocer la historia de este descubrimiento y la instruccion sobre su uso, se entregará á todo el que quiera ensayarlo, una memoria redactada por los mismos Tembladores que lo preparan y que en ALCOY tienen establecido su depósito al Precio de 14 ryon. frasco en la Farmacia de Santiago Monllor. Dicha del Cantó del Piñó.

SE VENDEN

una emborradora y una bovina sistema Teston, casi nuevas. Se pueden ver funcionando. Informarán en esta Administracion.

GARBANZOS

SUPERIORES, á

64 rs. arroba, en la Drogueria del Moro, Mercado, 2

HOSPEDERIA DE LA UNION

Trato esmerado, economía en el precio de los hospedajes, comodidad y aso son las condiciones de este acreditado establecimiento.

TINTURAS PARA EL PELO.

Eau de Cythère pour rendre aux cheveux, leur nuance naturelle et primitive sans les teindre et sans tacher la peau.

Régénérateur Universel des cheveux de Mad. S. A. Alien, la meilleure preparation pour la coiffure. Elle ne manque jamais de rendre aux cheveux gris leur beauté et leur couleur primitives. Ce n'est pas une teinture. Elle ne tache pas la peau et ne salit pas les coiffures les plus susceptibles.

Tintura sin igual.—Para comunicar progresivamente á las canas y á la barba su primitivo color.

Esta tintura sumamente higiénica, posee, además de su propiedad de comunicar á las canas y á la barba su color primitivo, la gran ventaja de hacer desaparecer los películos y otras enfermedades de la cabeza.

No mancha ni la ropa, ni la piel, sobre la cual ejerce una accion de las mas saludables. Además evita el empleo de toda pomada, siendo por si misma, una brillante de las mas recomendables.

Depósito: Drogueria del Moro, Mercado, 2.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA

y Americana.

periódico especial de bellas artes y actualidades.

AÑO XXV.

Directór: Don Abelardo de Cárlos.

Esta publicacion, sin rival en nuestro idioma, es hoy considerada como una de las mas completas de su índole que ven la luz en el mundo civilizado, y los amantes del progreso en las ciencias, las artes y la industria hallarán siempre en esta Revista una entusiasta propagadora de los adelantos de la cultura moderna, á la vez que un medio de seguir, sin que la atencion se fatigue, el movimiento intelectual y político de todas las naciones.

BASES DE LA PUBLICACION.

Los dias 8, 15, 22 y 30 de cada mes dá á luz un número de 16 páginas, ocho de ellas con selectos grabados, y siempre que la abundancia de asuntos artísticos ó de marcada actualidad lo reclaman, se distribuyen suplementos, gratis para los señores suscritores.

Precios de suscripcion.—En Madrid, un año 35 pesetas seis meses, 18; tres meses 10.—En Provincias, un año 40 pesetas; seis meses 21; tres meses 11.—La Administracion remite gratis un número de muestra á las personas que deseen conocer este semanario.

Administracion: Carretas, 12, principal, Madrid. Se suscribe en la Libreria de Antonio Gimeno, Calle de S. Nicolas 4.

GRAGEAS, ELIXIR y JARABE DE Hierro del Dr Rabuteau

Laureado del Instituto de Francia.

Los numerosos estudios hechos por los sabios mas distinguidos de nuestra época, han demostrado que las Preparaciones de Hierro del Dr Rabuteau son superiores á todos los demás ferruginos en los casos de Clorosis, Anemia, Palidez, Pérdidas, Debilidad, Estreñimiento, Convalecencia, Debilidad de los Niños, y las enfermedades causadas por el Empobrecimiento y la Alteracion de la Sangre a consecuencia de las fatigas y excesos de todas clases.

Las GRAGEAS de HIERRO RABUTEAU no ennegrecen los dientes y las digieren los estómagos mas débiles sin la menor molestia: se toman dos Grageas por la mañana y dos por la tarde antes de cada comida.

El ELIXIR de HIERRO RABUTEAU esta recomendado á las personas cuyas fuerzas digestivas estan debilitadas: una copa de licor mañana y tarde despues de cada comida.

JARABE de HIERRO RABUTEAU especialmente destinado á los NIÑOS. El tratamiento ferruginoso por las GRAGEAS RABUTEAU es muy económico. ACOMPAÑA A CADA FRASCO UNA INSTRUCCION DETALLADA. Desconfiar de las falsificaciones y sobre cada frasco exigir como garantía la Marca de Fábrica (depositada) con la firma CLIN y C. y la Medalla del PREMIO MONTYON.

El Hierro Rabuteau se vende en las principales Droguerías y Farmacias.